

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Egész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sa. 295.

Felolvasó sa. HAJÓS JÓZSEF.

A faji öntudat.

Irtá: *Maósi Arnold.*

Azok között a bajok között, amelyek a magyar nemzet felkén ragódnak és utját az élet mezéjéről a temető felé irányítják, a legveszedelmesebbek egyike a fajnyuság, a faji öntudat elhomályosodása. A multban nem igen esett erről szó, mert hangoztatása ellenkezett a kor uralkodó világnezetével, a liberális aramlatl. A szabadelvűség, mely a korlátlan szabadság címére nem csak elnézte, de hathatos támogatásával élő is mozdította más fajok eszmevilágának terjedését, a magyar fajiság megnyilatkozásaira ráütötte a sovinizmus bélyegét, miként a keresztény világnézetet a sötét morikalizmus jelszavával igyekezett visszaszorítani.

A faji és keresztény öntudat e háttérbe szorításának ugyan mi lett az eredménye? Azért a bőkezűségért, amellyel az elmúlt évtizedek politikusai és közgazdasági vezetői saját vérszót az ügynök-ellenességnek magyarázták, hogy, mint szellemekben kiszolgáltatták, mit háptott az ország? Nem tagadom, vagyoni fellendülést és a szellemi termékek szokatlannal nagy sokaságát. E vagyonosodásból azonban legkisebb rész jutott a történelmi osztályoknak. Sőt az arisztokraták, a közép nemesség, sok helyütt még a falu földje is jórészt idegen kézre vándorolt. Hibás ebben a magyar faj könnyelműsége is, de a felelősség elsősorban azokat illeti, akik a senni faj fejelmességét korlátozás nélkül csesztették rá az ország vagyónára és ez által a magyarországi alól kirántották a majt. A szellemi termékekből hiáramló világfelfogás is ahejlett, hogy a nemzeti érzést erősítette volna, a nemzetköz-

Karácsony.

Piacokon méreg drága ftk. boltok kirakataiba megvásárelhatatlan játékszerek, rosszul fűtött és világított szobák, nélkülöző emberek vajjon találkoznak egymással? Büszke gazdagok, akiknek nincs közük a megváltó születéséhez, autójukban roboznak és vagyontok költenek ajándékokra, alázatos szegények dirdög gyermekei pedig sóvár szemmel nézik a közszemlére tett kincseket, a játékok százait, amelyet nekik csak látniok lehet. Aki végigmegy az utcákon, s a Krisztus szegényeinek, hieddel nek táradt, riadt szemébe bolent, az szinte kedvet kap rá, hogy megfossa apró koldusok csapatját, a gyermekek talán legszebb illuziójától. Nem volna istentelen dolog, ha elmondanánk: kicsinyek, nem Jézus, az isteni gyermek ad ajándékot, csak születésnek emlékeztetőre adunk mi nekik és egymásnak s gyvitunk gyertyát a fenyőágon. Ezért és csupán ezért nem képtok ti ma semmit, s ezért, de csak ezért jutnak minden földi jóhoz a kufárok csemetái. Az emberi élet nehéz és tele van igazságtalansággal. Boruljatok szegény szüleitek -vállára és az inséges karácsonyon adjatok egymásnak mindennél drágább ajándékot a szeretetet. Annak a melegénél csillásitok el gyermek szivetek csalódását és várjátok hittel és bizalommal a jövőndöt. Mert elkövetkezik. Eljön az idő, mikor az utolsókból elsők és az elsőkből utolsók lesznek, akkor a munkának meg lesz a jutalma, a gonoszoknak a bűnhődése. Ha pedig dideregnetek és vágyatok meleg, pompa, ragyogás után, menjetek templomba kicsinyek. A templom harangja, orgona bugása, az oltár csodás ragyogása, minden, de minden első sorban a ti kedvetekért van a Jézus nevében, aki született Bellehemen, istálló jászolának arangszind szalmáján, elsőségben. Aki elsőorban benneteket ölel a szivére és elcsitit minden gondot, minden kétséget, minden keserűségét ennek a siralomvölgynek.

—dy.—

ziségre igyekezett hangolni érzelmeinket, míg erkölcsiségünket a mestereink abból kivirágozt. Önzést tettem meg alapjává. Liberális államférfiaink e vakságának az ország adta meg az arát. Mert ugyanazok, akik a sovinizmus meg a Krisztianizmus hirdetőit tulzással, elmaradottsággal vádolták, a maguk laza nemzeti és erkölcsi felfogásával a magyar nemzetet a sir szélére juttatták.

A sir szélén állva, mint mentő deszkát kell megragadnunk a fajegészségtan ama tételét: az a nép bir csak életerővel, amelyik saját magát megbecsüli. Más szóval a faji öntudat a magyar nemzet fennmaradásának nélkülözhetetlen feltétele, amelynek megvédése, fejlesztése elsőrendű állami feladat és aki eleget akar tenni hazája iránti kötelességének, egyénileg is tartozik azt ápolni.

Hogy e kötelességünknek megfelelhessünk, előbb azzal kell kezdenünk, mi is az a faji öntudat. E fogalom tartozik mindannak megismerése, ami magyar nép származására, őshazából magával hozott és a történelem folyamán kifejlett, sajátos lelki tulajdonaira vonatkozik. Tudnunk kell erényeinket, gyengéinket, hogy ezeket kevesbítsük és kibébsítsük, azokat pedig gyarapítsuk és növeljük. Ragaszkodnunk kell történelmi jogainkhoz, amelyek érvényesítéséhez a múlt erőforrásaihoz kell folyamodnunk. Más népektől való különállásunkat soha se tévészük szem elől: A kozmopolita fajok ama felfogását, amely szerint mintegy, ha cseh, román vagy szerb iskolába tanítják is a magyar ifjút, ha idegen faj képviselői ülnek is a magyar felett törvényt és in tézik kormányzatát, mint mé-

telet vessük el magunktól. Tartasuk magunkat szigoruan az elvhöz: Magyarország határai között a fajmagyarságot illeti az elsőség és minden más fainak csak annyiban van itt létjoga, amennyiben alkalmazkodik és saját érdekeit harmoniába tudja hozni a magyarsággal. Legyünk büszkek magyar voltunkra, akárcsak az angol, francia vagy német maga fajára de aztán dolgozzunk is érdekében szellemi és gazdasági téren egyaránt, mert csak ez a munkás öntudat vezet majd bennünket vissza a sir szélére az élet utjára.

A magyarság származásáról az általános vélemény azt tartja, hogy különböző törzsek keverése. Mindazonáltal nyelvében és testalkotásában két fő elem különböztethető meg: a finnugor és török tatár. Az előbbi főleg az alacsony termetű, szőkésbarna hajú, kékciszürke szomú, szélesarcu alföldi magyarság örítze meg, míg a török típusu magyarságot a magyarság termet, a sötét haj és szem, az egyenes vagy hajlott orr, az erős bajusz és szakáll jellemzi. Ez az igazi szép magyar típus, amelynek a Kunságban a palócok között és a Dunántulon akad számos képviselője, főleg a szinmagyar gentry családokban.

Ősi hazája után turáni népnek is mondják a magyart. Érdekes, hogy újabb megállapítások szerint ázsiai Turánból származik a dél és osztrák-németeket, valamint a franciák zömét magában foglaló alpin faj is, amely azonban sokkal régebben szakadt le az ősi törzsről, mint a magyarságot alkotó törzsek. Ennél sokkal közelebbi rokonság fűz bennünket a finnekhez, bolgárokhoz, törökökhöz és a velük való kapcsolatot a Turáni Tártság van hivatva mélyíteni.

Ruhák festését, vegytisztítását,

valamint ágytoll tisztítást
újbold vattal:

REHORSKA VILMOS

kelmetestő vegytisztító gyára, Tobak utca 21. sz.
Üzlet: Háltér 1. szám. — — — Telefon 173

Egyes szám ára 2 korona.

E mozgalom helyes ellenszere annak az irányzatnak, mely a magyarságot minden képpen szeretné beleolvasztani a körülötte élő néptengerbe és fajiságának értékét az „ázsiai” jelzővel igyekezik kisebbiteni. Pedig a turáni népek a világ legtekélyesebb emberanyagából valók, a legrégebb kultúra turáni eredetű és a turánságra még dicső jövő vár. Ez alapján, miként az angolnak vagy franciának, a mi fajunknak is meg van a maga ősi dicsősége és az, aki ezt száraz bírálattal lekicsinyli, a tárgyilagosság köpenyében tulajdonképp a faji öntudat ellen követ el vétséget.

A magyar faj jellemét egyik írónk tömören így foglalja össze: Keletről hozott és egy külön történet visztonagságával edzett karaktere nem hasonlítható egyetlen más nyugati nép karakteréhez sem. Egyetlen, épügy különböző a praktikus angoltól szemlélfő természete, mint a belsőszéges misztikus németől edzett józansága, a logikai ötletekben áradó franciától gondolkodásának és beszédének képes volta által; és ehhez még hozzá tehetjük: az erotikus esidőtől tiszta családias érzése által.

E sajátságokat az őshazából hozta magával, a melyeket még ki kell egészíteniünk itt a Dunán Tisza ölen szerzett vonásaival. Ezek alapján a fajmagyarsághoz csak azok számíthatnak, akik szellemi erőben, érzésben gondolkodásában, erkölcsükben mintegy leszármazói és örökösei annak a ma-

ván alatt felvette a keresztet, amely Nagy-Lajos és Hunyady Mátyás alatt Európai nagyhatalommá nőtte ki magát amelyet nem tudott letérni a török járom, nem tudott birodalmába beleolvasztani az osztrák hatalom, hanem a kettős kereszt és szent korona által képviselt eszméit a legújabb időkig megőrizte. Van ennek a népnek sok hibája: könnyen lelkesül, de azután ellanyhul, sokat szónokol, de a tettektől fázik, csak a háza táját nézi, messzebbre nem tekint, ha jól megy sorsa, könnyen elbizakodik, neki-neki lendül, de akarni nem tud stb. Egyézt azonban a multban — legálább a multban — nem érheti vád. Ez a kereszténységhez való ragaszkodás és a veráladozatra kész hazaszeretef, amelyek eddig minden veszedelemből ki tudták rántani és mindannyiszor talpraállították.

Sokat gáncsolt fajúnk megbecsülésére álljon itt Beöthy Zoltánnak az ősmagyarokról írt

tett gyönyörű képe: Az ősidők homályából egy lovas ember alakja bontakozik ki szemünk előtt, amint a Volgamelletti pusztán nyugodtan áll és figyel. Hegyes kalpagában, párdúc-kacagányában, izmos dereka mintha oda volna növe apró lovához. Sas-szemeivel végig tekint a végtelennel tetsző síkon, amelynek minden részletét megvilágítja a nap fényes korongja. Nyugodt, nem fél és nem képzeli, csak az tartozik reá, amit lát, s a pusztai képeken és erős világításban edzett szeme mindent világosan lát, amit emberi szem egy pontról láthat. Tegze vállára vetve; perzsa kardja oldalán: lesi az ellenséget. Ha csak egy páran lesznek, szembezáll velök, ha csapatostól jönnek, hirt viz a többieknek. Ezekérl, a többiekérl vigyázz és el van szánva mindenre. A beláthatatlannak mondott meszeseségébe is belát: egy távoli feketepontban felismeri a hullározó sást, az ő istenekérl gyors, erős és kegyetlen

madarát. Ez jó jel: megsimogatja Ráró lova nyakát és bizton nyugtatja kezét kardja markolatán. Várja a jövendőt és érzi, tudja, hogy a közös ügynek az ő erejére is szükségé lesz. Lelke ennek az erőnek érzetével és a fajtájához való ragaszkodással van tele.

Igen a fajtánkhoz való ragaszkodás legyen a mi jövő programunk, mert ha mi megtagadjuk magunkat, kitől várjunk tiszteletet és megbecsülést. Szeressük hagyományainkat és mindazt, amihez a dicső multnak bármilyen kis emléke fűződik; drága kincséinkérl őrizzük. Szükre szabott hazánkban mi árva magyarok, mint egy családnak tagjai tartunk össze és akkor, meglátjuk, hogy hazaszeretnek egyesült szívünkérl kicsapó lángpallosa le fogja győzni belső ellenségeinket, fel fogja perzselni az elszakított országrészek határkorlátait és a Dunán Tisza ölet ismét összeolvasztja a Kárpátok gerincével.

Hat ökor meg az elvtársai.

Írta: HAJÓS JÓZSEF.

A néhai való jó öreg Homórosz, aki szépséges köleményben megénekelte Odüsszeusz és társainak hosszú visztonagságokkal teli bolyongását, a sok zaklatottságuk s hosszú hontalanságuk okát megjelölni akarva, elegikusan így sóhajtott fel: „Balgák, akik megélték a magasajáró napksten ökreit!” Igen, az ökorak naiv hite szemérl: Trója pusztulása után a „leleményes Odüsszeuszok és társainak azért kellett hontalannal bolyonganiuk, mert megharagudott rájuk az istenek és az emberek közti harag.”

Ez a kis ökori marbakeländ jut eszembe, midőn a dicséletlenül letűnt proletárdiktatúra „Vörös május” című albumát lapozva, a 19. ik oldalón megörökítve látom azt a kiválóan jellegzetes jelenetet, hogy 1919. május elsején a fővárosi Stefánia-uton miként korzózott hat példány hamisítatlannal valódi ökor, rengetegszáma köztüben elvtársaitól kísérvé.

Ez a kép az ugynevezett „tanácsköztársaság” allegóriája! Hat ökor a körzön, s az ökorok szarvától kölel vezet egy-egy elvtárs kezébe s a világérl se lehet megdudni, hogy vajjon a köztüben elvtársak vezeték s köztelen az ökorok, avagy inkább a négytábu ökorok vezeték köztelen fogva az elvtársakat. Bármiként álljon is a dolog, e kép kifejezi a proletárdiktatúra jellegét s örvendefes katasztrófájának okát: a tanácsköztársaság olyan rendszer, melyben hat ökor vezetése okoz rendelleneséget. Az elvtársak nem eszik ugyan meg a „napksten” marhát, de köztüben hat ökor által vezetett magukat az eljövendő vörös Eldorádó marhacsapá-

No de kezdjük csak elölről a kénált, melyet a haláltm utóérl számarra: Vajda Mánó „A Köztársasági Népbiztonság főpropaganda osztályának vezetője” (mely előkelő cím!) a feledhetetlen Vörös május albumának 19. ik lapján, sikerült fényképen megörökített.

Tehát a vörösbé borult 1919. év májusának első napja, a proletárak váravárt örömmünepérl volt! Csak természetes, hogy maga az anyatermeszt is felöltötte ünneplő nyolctáruztól, melyet az ökorok, hogy holcsap a világra reakciószönt az az ünnepe, melyről a megkötyagosodott lángserényű köllő (a fehérvári bikaiskolában) így énekelte alkalmi dalt:

*Felémtes egetverő ünnepe
Új hősök harcos torpanása
Vörös usztyód nem szennyez-
ték be:
Hazug másék, sziták fogantálása.*

*Feltámadás és Karácsony! jászol
Tomján ködébe nem burkolták
léged
— Mi vagyunk az ünnepevatók!
A gyöbdelmes, új, májusi népek!*

E nagy ünnepen tehát a természet is felöltötte, kifejezte, sőt produktálni akarta mindazt a szépet, ünnepeit, amit állmagiellkü köllők saópet valaha megálmódak s elábrándozva megénekeltek. Tehát 1919. május elsejének előestéjén már telve volt a köllők szépség vámasával az ünnepe viglial legköze így: „Lement a nap, de csillagok nem jötenek,” ellenben a „Hul lánzó balaton tetején” — firdőtt a holdvilág az éj tengerében (előzőleg a Velencei tóban csak lábvíz volt); az „éji bo gar neki ment a falmak,” a pesti vápóhid udvarán pedig „föhérlt a szörö” annak a hat ökor-

nek melyek a májusi paradón korébjára kórdaték... A ma-rokadót égből éjtél után elődőkögött az égi konflikt: a Gőndel-székér, rövid pihenót tartott Fehérvár felett, ahol a kocsis le-nézett s megesodálta a fehérvári Náci flakkeros lángpiros májusi paradés jelmezét; aztán tovább hajtott az égbolt pereméig. A magasságból Flastyak pedig a farnából néhány tolat polyogtatott: is, hogy azohat májusi omklül adját az újdonsült vörös újságíróknak; akik kutyahússéggel szolgájják a proletarummal. Végre eljött a esz-logizáló hajnapirkadás, de szögyenköze hamarosan eitűt a Gellért hegy mögött, mert látta, hogy a hajnapirkadás piroszága szintelen smarnn ahhoz a vörösséghez képest, amelybe a májusra virradó éjjelel Bay-bu-gó elvtársakérl Budapestet felöltözteték. Ami bécsi pirosítók az osztrák fővárosban volt, az a pesti népbiztosok összevárosított rongyos kis 14 millió koronán s ezt a rengeteg pirosítót rákenették Budapestnek, ennek a rosszhírű kokottmágyúrótt ábrázatára. Vörös rongyok lobogtatott mindenfelé májusi esztől. Haragudott a lángserényű köllő, midőn május elsejét vörös usztyós ünnepe nék dicsőítette. Nem! A vörös május elsején a bécsi pirosítók-kal felicimázott Pest olyan volt, mint egy utolsó kéjhölgy, aki a dunaparti körzön öket reményében a vörös alszókonyját mutogatja.

Igen! Az egész országban mindeütt, de főleg a pesti vörös ünnepe nem volt egyérl, mint egy nagyvárnyu keríték. Elkápráztatással embereket, elvtársakat akartak fognt a vörös megváltó proletárdiktatúra szömvára. A vörös május seneccérl ugyanis nagyon jól tudták azt, hogy a május elsejére dícses-nében taravart felajított köllő negyed rések sem! Közé a tanács-

köztársaság ünnepének a hat ökor paradés hat ökor is talán azért hunyorgatnak oly sunyian az elvtársak felé, mert értésülre akarják adni, hogy ökori belátsággal is okosabb tudnának tanácsolni, mint amit a tanácsköztársaság legbensőbb valóságos tanácsosai világosság váltó elvként hirdettek, a szociológiai utvesztőkben járáló, de jóhiszemű munkások megtevésztésére.

A népbiztosoknak s egyéb főelvtársaknak valóban aranyviláguk volt a proletárdiktatúra alatt, a becsületes szegény munkások pedig nyomorogtak. A főelvtársaknak a Csonkamagyarország is menyország volt, a közönséges proletár pedig a burzsujjal együtt sorfakat állott a pesti vendéglők előtt, hogy abédjegyre kaphasson rántánélküli káposztafőzeléket kenyér nélkül.

A beugrasztott elvtársainak szavala a fehérvári vörös agitátor Dióhós: „Kicsiny lesz ugyan Magyarország, de a vörös armlon révén annál nagyobb lesz benné a boldogság!” Hasonló smonókat hirdettek a ripacsánpoleon, a kocsyú Pogány és a többi főkorompós, akik nem akarták elfogadni a lívölő szociológiai ökorok Kantáry-ant o-

nyilatkozatát: „a proletárdiktatúra csak a szocializmus elengedhetetlen előfeltétele — és a proletárdiktatúra alatt a tömegek közöműsége lehetetlenülne teszi a szocialista termelőrendszert felépítését.”

A munkásság önmagát is kompromittálta, midőn a szociológia hatókrei által engedte magát vezettetni. A polgárság most is bizalmatlan ama munkásság iránt, mely az októberi forradalomkor fehér őszi rózsával a nemzetiszínű zászlóval jött, de két hét múlva már vörös jelvényeket viselt s vörös zászlókat lengetett; — március elején még a bolsevikiek ellen tüntetett, de ugyanazon márciusban egy napon hirtelen bolsevikivé változott.

Pedig erre a kölesönös megértésre s bízalomra az ország felépítése érdekében is szükség van. A polgárságnak szocializálni, a proletárságnak pedig polgárisulnia kell!

A magyar munkásságnak hibája volt, hogy a tanácskormány előtt és alatt nem vette észre, hogy a vörös ember halapácsával nem a becsületet, dolgozó munkások, hanem fél-borított fennitűket, hátátörő forradalom-tudósok és főleg megvadult zsidólegények kalapácsát, azok a zsidók, akiknek heilapja a Kún kormányt üdvözölő vezércikkben fejl öntudattal így dicsőítetett: „Mi (zsidók) vagyunk a világtörténelem proletárai (pl. Rothschild és Weiss, Manfréd) és a világtörténelemnél átvonuló földalatti forradalmi láng egy zsidó génuszban: Leo Trockiiban csapott fel isteni erővel, minden eddigi forradalmat megszágyenyító akarral és tudatossággal.

Spinoza, Marx és Lassalle fajtájának nem kell magyarázni: mi a forradalom és mi a szocializmus. (Egyenlőség, 1919. márc. 29.)

Ezek a koszejű vörös vigécek kritikátlan szabadelvű radikálisnusra nevelték a munkások nagy részét s ezekkel akarták elsöpörtetni a kereszténységet, főleg a katolikus papságot. Göndör és birkaelintetű „köz-ponti kiküldöttek” nyálásszajú demagógok a népgyűléseken célköpő sportot űztek a baba, a kereszténység, a nemzeti hadsereg, az egyház ellen. Az elámitott munkások pedig tapsoltak, sőt belépődíjat is fizettek pártadók alahjában; pedig a bochertipusú vigécek nyála nem a nemzetre, sem a kereszténységre, hanem az elámitott, becsapott munkásokra freccsent. A maszlagolás helyett okosabbra taníthatták volna elvtársait!

A komoly munkásokat arra a belátásra kell felemleni, hogy az élet másként irányítja a munkáskérdéseket, mint ahogy azokat Marx és a többi szocialista vezeték az íróasztal mellett elméletben elgondolták. A realis élet rácsófol az illuzióz elméletekre. Széhhimőség azt hangsúlyozta, hogy van egységes munkás internacionale. Nincs és nem is lehet, amíg pl. az angol munkásnak más a gazdasági és kulturális érdeke, mint a magyar vagy orosz munkásé. Ostobaság a munkásinternacionale szolidaritásában bízni, amíg a sovinszta francia munkás grándtökeket gyárt bosszúból a német munkások ellen. Naiv ábrándozás világéhekét várni, amíg a III-ik internacionale munkásai vörös hadseregeket alkotnak. És nagy hümbug a szegény munkást azzal

kápráztatni, hogy a munkásinternacionale letéri majd a tökézt. Nem igaz! A szegény munkás-tömeg szervezeten sem döntheti le a legerősebb internacionale: amely a nagyitökekek s a vagyonos burzsoák internacionaleja, amely már a munkásszervezeteiket politikailag is szolgálatába állította, miként a radikális bankárok és gyárosok — meg a szoc. demokrata munkáspártbaráti együttműködése bizonyítja. (Meglepo példákat olvashatunk erre vonatkozóan P. Bangha kiadó új művében.)

Igen! Egyetlen internacionalis összetartó tényező van most a földkerekségen: a — pénz! Sejnös ez így van. Pénzen alapított vörös pártlapokat, pénzen tartanak ki vörös pártvezeteket és agitátorokat, akik ravassz furfanggal a munkástömegeket a nagyitöke szolgálatába tartják, bár a töke ellen szavalnak.

De mit tesz az a fenséges népbiztosító bökeztség! — Alkalmat nyújtott arra, hogy a májusi parádé fényét emelő hat ökrök a történet színe előtt rehabilitálva legyen.

A rossz nyelvűek ugyanis azt beszélték, hogy a népbiztosító duplára felemelték a parádé hat ökrök számára a lönugot, mivel az ökrök oly fegyelmélet ösztálytudatos önértelmelemelték a felvonulás fényét. Sőt kintintetésül azt is megengették a népbiztosító, hogy a hat ökrök szarvait prolirovőre fessék, hogy a vörösszarvú hat ökrökre ezentul minden nem szákszervezett lény irigykedve nézzen.

Mindéből azonban bajok lettek,

Ugyanis másnap már hosták a hat ökrök számára a dupla lönugot, de nem szóra alakban, hanem vadonatúj fehérhúsz szovjet kérszázkorásokat rakhat az ökrök elé. A jámbor állatok szörnyen felbőszültek ezért; dühük méginkább fokozódott, midőn a mázólok az ökrök szép fehér szarvait vörösrre akarta festeni. Proletárontudatuk teljes hevével, ökleldözve tiltakoztak a fehér pénz és a vörösrre mázólk ellen. Egyik politikai megbizott az ökrök illakozó magatartását rökton feljelentette a forradalmi törvényeknek. A véstörvényezők összeült; a hat ökröt ellenforradalmi lázadás miatt vágóhíd általi halálra ítélték, nyomtatékosan meghagyták, hogy az ellenforradalmár ökrök kösérhöz legyen. A vágóhídon a sachter rituális megszéles kivégezte a hat ökröt, a népbiztos elvtársak és politikai megbizottak pedig ellakozták a rituális kosztia varázsló ellenforradalmár ökrök husát, a pacal pedig a szegény proletárokké lett, az egyenlőség és testvériség kifejezésére.

Az ökrökben Odisszeusz népe megélt a magasztaló napitán ökrök s ezért sok viczosságal bünhődött; ellenben az újkorban, sőt a jelenkorban ravassz népbiztosok megeszik a nép táplálására szánt ökröket és nemcsak hogy nem bünhődnek érte, hanem a vörös szintöl elkápráztatott nép a népbiztos elvtársait vezéröl tisztelte és páradátok fizetelt a feltéppenzért s egyébb szovjetgyönyörűségért.

Bizony az ellenforradalmár hat ökröknek több eszük volt!

Karácsonyi emlék.

Sötét, fekete karácsonyok váltogatják egymást. A fekete felvevők borús létséggel kápráztatnak, a fekete felvevők pedig egy szem este, amikor még nagy reményeség felkes lúze hevített, amikor még hitem, nemzetem jövőjében megingathatatlan és álmaim nagyra törők voltak...

Egy északuráli nyomorúságos orosz falucsukában történt; 1917. decemberét írták. Még ma is éles körvonalakban látom azt a Kána-melléki faviskót, hol harmincad magammal felkészítő telenségben vártam az idők mulását. Naphosszat bámultunk ki az ablakon a jéges szabadságra, a folyóntult sengelegbe, mely mögött a nagy város teadt el. A kulturrembes szomjúságával vágytunk oda. Hiába! Kőrálóttunk gyilkos lázban égett an a szerencsétlen ország; de mi, mintha kívül estünk volna a világon. Posta nem igen jár felénk, újságot alig láttunk. Néha vetődött oda egy-két hírfosztlány, amiket érzékeny legyélantáziánkkal mohón fogtunk fel és óriási szineszintünk ki. Tette éhes izmain megreszkettek az izgalomtól; tárbetelennel éreztem már a rabbiúncseket és folyvást fíltlemb zuggott a vágy: haza, haza! Az outhon: az ígeret földje, Magyarország: mennyei oázis a

pokolban! Lassan és óvatosan készülődtem. Nem szóltam senkinek! Ugysem engedtem volna: orosz tolmácsuk voltam meg folyton betegeskedtem. Onszébb is...

Káshan kánsaladt a kacsónya, a negyedik a messze, szeretetlen idegenben. Ezen az estén mindig feledtük kicsinyes bajainkat, apró vizzályainkat és összefortunk testvéri együttérzésbe. Derék sváb szölgánk az előtte való éjjel a befagyott folyón át kiszökött a fenyvesbe és hozott egy apró karácsonyfát. Mi fiatalok, hónapok óta gyűjtögetett staniollal, cifra papírossal feldiszigeteltük és mivel a fogolyelemény kifogyhatatlan, a karácsonya gyönyörű volt. Még kicsinyke gyertyák is díszelgettek rajta. Este aztán szegényes vacsoránk után feltettük a szamovárta a teavízet és ünneplésen meggyújtottuk a gyertyákat. Kőrálóttuk a szent fát és sokáig némán bámultunk bele a seiporkáza égő fénypontocskáiba. Lassanként kiálték a szemekbe a könnyek és öreg népfelkelő tiszteket hangtalan sírás fojtogatta. Mindenki hazagondolt...

Feláltam! Nem, nem birom ki tovább! Es egyszerre átremegett egész valóm az elhatározás: még ma éjjel indulok. Indulok karácsony éjjelén, Krisztus nevében

indulok. Tudtam, hogy hazaérek és fájó szívembe nagy nyugalom szállt.

Később bejött az örtök. Tegnap még részeg szikkozódással lért meg egy bolsevik tolmácsommal, hogy a vörösszarvú, szivellen tekintésű nem béd, hanem szerszák a karácsonyfát. Leteszí fegyverét és leül mellém. Feleségét, gyermekét kérdezem, felmelegszik és beszélni kezd. — Egyszerűen, szinte együgyűen, de minden szavából kiérzem az embert, a szeretőt, kázködőt embert. Feledem, hogy ma éjjel rámfogja fegyverét a végigemogatom durva kezét.

A gyertyák legnek, a vársznak vége. Az ör elfoglalja helyét és mindenki lenyugszik. Tágra nyílt szemekkel fekszem a fapricosen, szívem hangosan dobog. Nem gondolok a végtelen távolságra, a fagyos hidegre, gyilkos frontra, számtalan veszélyre, csak haza, haza! Szép magyar szóra, harcos rendre, anyai ölélsre!... Már mindenki alszik! Hangtalanul, gyorsan készülődöm, aztán még egy utolsó, szorongó pillantást vetek hosszú szenvedésben velem tártársaimra: Vajjon hol járnak álmaik? Vajjon mit szólnak, ha reggel meglátnak őrres fekbelyemet? ... Leereszkedem az ablakon át a folyó jegére. Az ör nincs sehöl. Az éj fagyasztóan hideg; biztosan behuzódott valahová. A teli hold-

vág ezüstös fényben agyogtatja a messze elnyúló féglőlyöt. Szatadok, csuszom, elbukom de csak tovább. Üldözöt látok saját magamban, fenyvesorizati há-

Azian magába nyel a fenyvesrengek nem sötétege. Két nap múlva egy tehervonat átközöjébe kapaszkövda robogok Moszkva felé. Emlékezetemben szines, kalandos képek váltogatják egymást. Nemsokára orosz katona ruhába öltözve bujkálók a román fronton, a Prut mentén. Végre végtelnek a mieink drótkerítése és én sírva, félájultan borulok az első magyar közkatona nyakába. — És aztán? Idehaza lassankint megfogyakozott a reménységem és megört a hitem. Magyarország: mennyei oázis? Mi is belékerálunk a gyehenna lázban, mi is égtünk beteg lázban. És mindez nyitott, látó szemekkel bellett végignéznem és nem mozdulhattam és nem menekülhettem sehová. Kihaverítük a bajt, de a jelen még sivár, a jövő még borús. Azért gondolok ma szereteitell arra a rokontalan, messz karácsonyra, amikor még varázos illuziók ködében láttam a világot, nagy tettekröl, diadalmas Magyarországról álmodotam.

Dr. F. Gy.

Vizvezeteki berendezést Soós Sándor

Nádor-utca a Zirci templom mellett.

0-0 0-0 és javítást jutányosan vállal 0-0 0-0 telefon 306. Telefon 306.

Városi közgyűlés.

A csatornák közgyűlés legfontosabb tárgya a jövő évi 9 és félmillió közzététel, a 110 százalékos pótdó megfizetése volt. Felhívásnak nem volt meg ekkora pótdója. Azonban mi még győnyörden állunk a többi városokhoz képest. Gyónnak 18 millió kiadása van 600 százalékos pótdóval, Veszprém 200. Szabadka 1000 percentsét fizet. A közgyűlés, mivel a tételeket már ugyanis megszavazták, nem lehetett egyebet, minthogy megszavazta. Sőt közzététel is mondták Dugovics Titusz főszámvivőnek, aki rendkívüli szakértelemmel, sőt — ami csodálatos — szeretettel vezette hivatalát. A kiadások így osztanak el:

I. Központi igazgatás 668 ezer korona, napi díjakok 44 ezer korona, állások 75 ezer korona, községi előjáróság 66 ezer korona, jutalmak 35 ezer korona, utazás 50 ezer korona, iroda 362 ezer korona, fűtés 328 ezer korona.

II. Tűzoltóság 143 ezer korona, nyugdíjakok 87 ezer korona, közegészségügy 288 ezer korona, városi épületek 1.580 ezer korona, vámpóztár (utak) 1.800 ezer korona, szegények 786 ezer korona, aggok 351 ezer korona, Kegytársaság 84 ezer korona, kórházok 1.499 ezer korona, mezőgazdaság (örök, tenyészállatok) 1.570 ezer korona.

Jövedékek 106 ezer korona. Katonaság 214 ezer korona, fogyasztási 341 ezer korona, adók 241 ezer korona, adósságtörlesztés 640 ezer korona, egyéb kiadások 211 ezer korona.

1920-ban 71 százalék volt a pótdó, 1921-ben 110 százalék lesz. A pótdóból fedezendő összeg három millió 800 ezer korona.

A közgyűlést Károlyi József gróf vezette.

Interpellációk.

Almássy János kifogásolta, hogy a városban 26 női kisegítő órá dolgozik. A polgárok órákat állhatnak, a női órákat pedig alacsonyabb fizetési körlettel kell tartani. Ezzel szemben a sokszor nem kapnak meg a kárpát is, alkalmasan.

Holly Géza dr. kéri, hogy a törvényhatóság átszervezésénél az állam kuldje meg a törvénytervezetet átannamányozás végéig. A közgyűlés egyhangúlag helyeselte. Paulovics Béla a vigalmak korlátozása és a munkaadó dolgában interpellált, de mivel nem volt jelen, indítványát nem tárgyalta.

A külföldi bizottságokat újra alakították. A közigazgatásba újra Holly Géza, Kéri István, Rauscher Béla, Löwy Károly kerültek.

Az óvodákat a város a pótdó 3 procentjével fogja segíteni, ahogyan a törvény elrendeli. 78 ezer koronát 5 óvoda

Sik estély. A ker. nők szövetsége január 4-én Sik Sándor parietus, napjaink legnagyobb vallásos költőjének ünnepeire irodalmi estélyt rendez. A desztruktív irányzat órák, reklámmal kiáltotta nagygyűlési ünnepelték a nők és költők — a ezzel nevet adott oly nőknek és költőknek,

közt osztának föl.

A fogyasztási illetékek (enik. viz., ásványvizek) összegét 10 százalékkal fölemelték.

A városi szeszőzde győnyörden jövedelmező vállalat. 186 ezer koronátus került már 190 ezer koronátus jövedelmzett. Az idén minden befektetést letörlesztettek a jövőre teljesen tiszta hasznót tapt. Ketskés Elek erősködik, hogy a megjövendölte, hogy a szeszőzde nem sikerül s ha úgy osztálta volna, mint ahogyan kalkuláltak, nem is sikerült volna. Bilkei Ferenc köszönetet mond a városnak, hogy a szeszőzde fölállították, mert ez a városnak szép haszon, a közönségnek pedig olcsó és kitűnő. Örül, hogy a közgyűlést nem követte Ketskés számláit. Jövőre a termelők még tévebésből se mennek a központi szeszőzdebe. Skmon Sándor rámutat a vállalat jövedelmességére és reményen földi sikereire.

A hiteles mérleg díjai 100 százalékkal fölemelték.

A póztárvizsgálatoknál teljes rendet álláltak.

A katonai sportverseny vándordíjának elkészítésére 6000 koronát, Mackensennek szánt diszkard oláira 6000 koronát szavazták meg.

A nem szorosan vett közigazgatási alkalmazottak drágasági pótdókat 52 ezer koronát szavaztak meg.

A sörház épület roskadozó helyiségét a város 10 évre az államnak adta bérbe évi 2000 koronát. Az állam azonban teljesen rendbehozza és gyógyfürvek szárítására használja fel.

A nád árát esetről-esetre a tanács állapítja meg.

A légszűrőgyártat újra üzembe akarják helyezni. Fával fűtenék és egy köbm. gáz 13:60-be kerülne (azelőtt 26 fillér). Még egyszer olyan drága, mint a villany.

Wertheim Ármín 80 éves születésnapjára fiai 5000 koronás alapítványt tettek a többi főtársak mellett.

A Daák Ferenc utca fölszedett aszfaltjából 33 vagon szilva megmaradt. Egy vagonért most 20 ezer koronát kínálnak. A város elad most 20 vagonnal 100 ezer koronát. Azonban a reményben, hogy jövőre olcsóbb lesz.

A rendőrség Hübner Imre és Csontos János biztosokat, valamint hat rendőrt nem tartotta meg, hanem visszaküldte őket.

A közgyűlés valamennyit visszafogta, Csontos kivételével, aki fizetési vizsgálat alatt áll és egyhármad fizetést kap. A legyeimi döntéstől függ, hogy alkalmazhatják-e vagy sem?

Alapi Nándorszárházgondnok és Csáder Ferenc írnek 3-3 havi szabadságot kaptak.

A rendkívüli közgyűlés dec.

bik ha tehetségek voltak is, — de semmi esetre sem múltak felül a mi agyonhallgatott s mellőzött nagyjainkra. Keserűség szenzáns ezen mihasztalt is helyre akarja pótolni. Megéri a közönség, hogy ennek is Felhívásról kell kiindulni. De nemcsak ünneplés, hanem ismertetés is célja

80 év. üstörtökön, a rendes közgyűlés jan. 27 én lesz.

A közgyűlés végén a főispán szíves szavakkal boldog új évet kívánt az atyáknak, akiknek nevében Kisteleki István leendő tisztségében fejezte ki a főispán és a tisztikar iránt való hűségét és nagyrabecsülését.

A közgyűlés 7 órakor ért véget.

LEGUJABB:

Sajtótudósító Iroda telefonálta lapunknak:

Bécs. Diplomáciai körökből szerelt értesítés szerint az entente hatalmak hajlandók a közös lengyel magyar határ megteremtésére. Ez esetben a rutén földet Magyarországhoz csatolják. A franciák a tervet melegen pártfogolják.

A genai lengyel köldöttség információja szerint a bolsevikiek 400000 emberrel meg akarják támadni Lengyelországot.

Massarik elnöknek tegnap adta át megbízólevelét Lloyd George Clark Anglia követe.

A rendőrség az Odessai herceg család ékszerainek ellopási gyanúja miatt Baria Elméért újból letartóztatta.

Burger István nyiregyházi polgár vagyonának felét, azaz 20 milliót hagyott a városra.

HIREK

Karácsony estén.

Csandes az utca; a hópielyhek

Szállingóznak fenn a légből, lebegve
Az éjlt fagyos szél szárnyán, majd némán

Hullnak a földre.

Hold a magasban mosolyog

Mintha menyország kis ablaka lenne.

Rajta keresztül menny kincse,

Földre sugáznak.

Ezen csillagot lelt a magasból:

Hímezi véle az egyszerű kőből,
Amely a földet féheren borítja
Téli palástul.

Praxnyai József felhívta a városi

Alkotmányos megállapítások között
Halovány fényel.

Mint piszlakoló kíváncsi szemek,

Merednek az éj sötétjébe némán
Hunyva szemüket majd lassankint
ők is

Elszenderülnek...

A házkövekben most ürvendezének:

Boldogság ütött tanyát a szivökbe.
Boldog a felnőtt, boldog a gyermek.

Karácsony estén.

Cifra, ragyogó fenyőfák alatt most
Aldoa imádják a hatalmas Istent
Ki az égből a bűnös, ós földünkre
Lökülte fát.

Mintha a felhők is ünnepelnének:

Ahátosan sorják a havat le.
A föld hátán úgy csillognak, mint
drága

Aranydarabkák.

ezen esteinek, hogy keserűség publikum ismerje meg öveit. azok gondolatait s művészetét. Ez vezette a ker. nők szövetségét s nem anyagi érdek, hisz anyagi énről a mai látás sib. viszonyok mellett beszélni sem lehet, mikor Sik költészet ismertetésére estélyt rendez. Az estély lényo-

mondással takarják milliók friss

Mely öveken által busogva ömlött
Mígolt emberek rothadó talpuk
Vágre nem bűztek.

Ösvegyek árvaik hős hőnyue

Vigasztalódás sőhajátó tempul...
A győző leborult megtörve az Isten
Trónja elébe.

Kit letiporlák, megnyugszik az

S vigasztalódva pihenteti karját
Érzi szivében: míg ajka imát zong
Reménye virít

Narácsony este! Te boldog, szent.

Hágyd az örömet, mit hoztál,
Nézdünk, hogy
Szivünkben örök szeretet, boldogság

Lángja lobogjon!

Ó fenséges tél-éji sötétség!
Lelkünkben milyen világság
Fagyos hideg szél! Mily forró
Vízrel az égbe! ...

Skorka Károly.

— Az Akarat doigában Bilkei Ferenc biz. tag interpellációt intézett a polgármesterhez. A mult havi közgyűlésen

kifejezte bizalmatlanságát az Akarat iránt de kifejtette, hogy szívesen bocsánatot kér a nagy nyilvánosság előtt, ha az Akarat megcáfolja a bizalmatlanságot. Ez nemcsak, hogy nem következett be, hanem az Új Nemzedék megdöbbent teleplezés közöl. Ha a

gükeknek hitelt adunk, hihetetlennek tűnik fel az a naivitás, a mellyel a szegény áldozatok a osapdába belementek. Másrészt hihetetlen az a megdöbbentő kegyetlenség, amellyel azokat a szegény embereket kifosztják. 56 ezer szegény ember arca ül a kétségbeesés. Csupa földhözragadt szegény, akiket gyötör az éhség, a nélkülözés és a takarítvány. S a lelketlen emberek az u.olsó darab kenyéret felét kérik bírák s azért

lehet jönnék is az a nyomorúságos

lelt — odaadom bizom bencet

hogy becsületes vagy. Nyen emberekkel kegyetlenkedni, ébékialló gonoszság. Nem vállalkozik azai, hogy igazat e a cik állítsa sai vagy sem? Két költészségünk

azonban van, hogy a város semmiféle kár ne érhesse. Másodsor, ha igazán olyan nagy a baj, mint az Új Nemzedék festi, sürgős vizsgálat indult meg az igazság kiderítésére. És ha valósággal nincs alapja az egész akciónak, a kormány segítsen megmenteni azt, amit lehet. A közgyűlés távlatilag keresse meg a belügyminisztert, hogy indítson sürgős vizsgálatot és tegye az esetleg bűnösöket anyagilag felelőssé. Zavaros

Atadár dr. polgármester megnyugtatta a közgyűlést, hogy a várost egy fillér károsodás se fogja érni, továbbá a minisztert távlatilag fogják megkeresni a sürgős intézkedések megételére.

ponja lesz Tordayné Graff Erasi irónk előadása Sik Sándorral, közben több költeményét szavalja és Schwarzbach Flóra zenetanár zongora számai. Sik megzenésített költeményeit Laky N. énekli.

Karácsonyi ajándéktárgyak, karácsonyfadíszek

543 — Eladó egy vas csatorna-pad, másfél lóerős dinamó, egy asztalpad csatlakozó és szerzőmunkával és egy fűrészp. Bástya-utca 10.

544 — 87 lóerős benzinhordó, egy pár sevrócsizma, egy pár használt kalucsi eladó. Palotai u. 2. sz. jobbra. 2—2

545 — Trágya havonta 2-3 kocsi alomszalmaért elcsereplhető, esetleg kisebb távolságra hivíttetve is, eladó. Kukoricaszár kapható. Cim Budai-ut 23. ház mesternél.

547 — Két darab fűdereszélés eladó. Vörösmarty-tér 10. 2—2

506 — Elgyű-utca 6. szám alatti szilvizgyára egy megbízható kocsi felvételik. 2—2

Székesfehérvári „Hangya” kirendelt-ség városi közéleti osztálya.

Hirdetmény.

Ételmezesi jegy kiosztás.

Az új ételmezesi jegyek kiosztását a következőkhez eszközöljük: R. hó 27-én hétfőn: Nádor, Jókai, Ibi Miklós, Nagy Sándor, Bognár, Rózsa, Bástya és Lakatos u.

28-én kedden: Öreg, Malom, Zámoly, Sár, Fűrés, Fűrdő u., Vendékház, Vendékház, Szőlőcsanak

29-én szerdán: Palotai, Halasszó, Selyem, Szűnyog, Csapó, Cserepeskőz és Jancsár u.

30-án csütörtökön: Széchenyi, Kert, Gyümölcs, Horváth István és Deák Ferenc u.

31-én pénteken a fentjelzett utókból elmaradtakat.

Jegykiosztás jelzett napokon a városi színház épületben d. e. 8—12 és 2—5 óra közt.

További utcák sorrendje a 1. hó 31-én megjelenő lapokban közzé lesz.

Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy aki hatósági jegyre igényt tart, régi igazolványát hozza el, mert jegyet csak így kaphat.

Székesfehérvár, 1920. dec. 24.

„Hangya” városi közéleti osztálya

A székesfehérvári 3240. számú betétben A. I. 2. sz. 7664. hrsz. alatti, — szántó a 6 és 9 ft al. mértéklőben — 1 hold 379 □ 61 területtel, a tulajdonosok kérelmére folyó évi december 26-án, délelőtt 10 órakor

ügyvédi irodában (Nádor-utca 2. szám 1. emelet) önkéntes árverésen el fog adatni. Kikiáltási ár 35.000 korona.

Az árverési feltételek irodámban megtekinthetők.

Dr. Say Viktor,

ügyvéd.

469

Székesfehérvári
Cipész és csizmadia
iparosok anyag beszerző
és termelő szövetezete
mint az I. O. K. Sz. tagja
székhelyiségében (Budai ut)
15. szám bejárat (Kert utca),
mindennemű bőrt és
talpatat, valamint felső-
részeket és cipészellé-
keket legolcsóbban árúsít
Nem tagok is
vásárolhatnak.

Szép Sándor, dílményre berendezett műtészőrné és
acélára akcióra — Székesfehérváron
Kocsak-utca 6. sz. (Árpád téri felől szemben.)

Elvá: hatótvak, ollók, kések, haj,
szakát, lónyírógépek sbt. kőszőrűléset.

Mindennemű finom acélárak kaphatók. (461)

ARANYAT legmagasabb VESZÉK
árban

ékszerek, órák, látszerárak jutányos árban kaphatók.
Javitásokat gyorsan és pontosan eszközölök. 556

Regényi Lajos, ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ,
NÁDORUTCA 6. SZÁM.

Hungária Cipőgyár

R. T. székesfehérvári fióküzletében, Nádor-u. 6.

Női, férfi és gyermekcipő különlegességek
állandó raktára.

Czipőfüzükben, czipő krémekben és gummisarkokba
nagy választék.

Gyors talpalások, javítások elvállaltatnak
jutányos árban.

AMIGAJENŐ, üzletvezető.

Dunántúli Fekereskedelmi és Ipari Részvény-
társaság. Székesfehérvár, Fekeres-utca 2. sz.
Interurban telefon 270.

Nagybani és kicsinybeni eladás.

Paragott és fűrészelt építési,
deszka és léc tetőpala, kátránytető-

lemez, tetőcserep.

Nagy raktár mindennemű gazdasági és építkezési
eszköz és szerszámból valamint bognarányagból. 554

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK

Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége
SZÉKESFEHÉRVÁR
Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 3.
Sörgőzöld: Futara. Telefonszám: 170.

Bármely mennyiségben

Vesz: Terményeket, magvak, hizott sertése-
ket a legmagasabb napiárban.

Elad: Allami gépaktió gépeit, mindenféle
mezőgazdasági gépeket, eszközöket
és alkatrészeket, gépszirt, kocsikend-
csőt és egyéb ipari cikkeket nagyban és kicsinyben.

Árverési hirdetmény.

A m. kir. népjóléti és munka-
ügyi miniszterium rokkant iskolá-
jánál Budai uti barakk folyó 6vi
december hó 29-án, szerdán
d. e. 10 órakor két darab négy
üléses hajtó kocsi nyilvános árve-
résen a legtöbbet ígérőnek azon-
nali készpénz felítése ellenében
el fog adatni.
468 Igazgatóság.

Önkéntes árverés.

A tulajdonos megbízásából az
Olaj-utca 32. szám a házat
a hozzátartozó 407 □-öles telekkel
folyó évi december hó 26-án
d. e. 11 órakor Jókai-utca 3.
sz. a. irodámban a legtöbbet
ígérőnek eladom. A vételi felté-
letek irodámban megtekinthetők.

Dr. Kneifel Ferenc,
ügyvéd.

440

NOVA GYÖKERES

és sima vesszőt, a faj azonos-
ságért garantálja, továbbá hazai
gyökerez - vesszőt - kisebb és na-
gyobb telekben szállít

Badacsonyi vidéki Szőlő-
telep-kezelősége. 878
Tapolca a Balaton mellett.

Apolló-színház.

Csütörtökön, szombaton és
vasárnap, dec. 25 és 26-án:

Kirácsenyi szenczácios műsor!
KRISZTUS SZÜLETÉSE

Egy felvonásos színes francia
Pathé-film. Ezt követi:

CEZARINA

Harmadik rész:
A KUAN-FUI ANASVÉR.

Előadások köznapokon 7 és 9-ór.
Vasárnap 15, 17 és 19 órakor.
Rendes felvétel - a mozgó filmre van

MOOVE

SZÖVETKEZET
ÁRUOSZTÁLYA
Bank-utca 7. (volt Singer-féle
könyvtereskedés.)

Olcsó
karácsonyi
szövetek meg-
érkeztek. 133

Urania-színház.

Szombat és vasárnap,
december 25 és 26-án:

Tih-Minh.
Ffilmregény 4 részben, 12
epizód. — III.ik rész 6 felv.
Főszerepben RENÉ CRESTÉ.

Kiegészítő műsor!

Előadások köznapokon 6 és 8
órákor. Vasárnap 4, 6 és 8 órákor.

Saját villanytelep.

Székesfehérvári
Kereskedelmi Bank

Telefon 12. Székesfehérvár Nádor-utca.

ELFOGAD

betéteket takarékpénztári
könyvre, vagy
folyószámlára.

A tőkekamatadót az intézet fizeti.

Folyósít váltó és jelzálogköl-
csönöket, előleget nyújt érték.
papirokra.

Elyállal mindennemű tőzsdei
megbízásokat a legjutányosabb
feltételek mellett.

Általános Bank
és Takarékpénztár Rt.
Székesfehérvár.

A színház mellett. o—o o—o A színház mellett.

Befizetett részvénytőke
2 millió korona.

Elfogad betéteket bármely tör-
vényes pénznemben, takarékpénztári
könyveskére és
folyószámlára.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Financiroz árutüzleteket.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és

Kereskedelmi Részvénytársaság

Sárospatak - AGRÁRIA. TELEFON: 342.
Székesfehérvár. (500). Iroda: Rákóczi-utca 1-3.

Vesz: ~~szőlőt, káposztát, kukoricát, kölest, zabot~~
szőlőt, mindennemű gazdasági magvakat
a a kontingens felüli mennyiségeket és csúszos tengerit.

Elad: Aranykorlátból Pontyépítet. Mindennemű gaz-
dasági készleteket, elvasat, pártót és egyéb
gazdasági cikkek. Rőp és hengereket, hátréppapírt,
vágóképet, kárhítet, kocsikészlet, gépszirt szappant a napján.

FEJES BERTALAN
gépgyár, Székesfehérvár.

Kazánkovács műhelyében

készít teljes tüzszerényeket. — Géplakatos
és reszelővágó műhely. — Malomépítéset,
hengerrvátkolás.

Mélyfurási vállalat

létesít vízműveket, épít mélyfurási kútakat,
végez szén és földgáz kutatásokat.

Közgazdasági Bank és
Takarékpénztár R-T

Székesfehérvár, Nádor-utca.
Telefon 158. Színházzal szemben. Telefon 158.

1921. évi január 1 től kezdve takarékpénztári betétkönyvecs-
kére és folyószámlára elhelyezett és elhelyezendő betétek után

netto 4% kamatot

fizet. A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.

A banknakma minden ágába tartozó ügyleteket u. m.
váltó lezárolást, jelzálogkölcsönök folyósítását, idegen
pénzek vételét és eladását, tőzsdei megbízásokat és kül-
földi átutalásokat a legelőnyösebb és a legjutányosabb
feltételek mellett eszközözi.

A Triesti Általános Biztosító társulat főügynöksége
civállal mindennemű biztosítást u. m. tűz-jég, betöré-
slopás, szavatossági, szállítvány, baleset elleni, nemkülön-
ben mindentelét és járadék biztosításokat a legelőnyösebb
feltételek mellett.

A Magyar Államvasutak hivatalos menetjeggyirodája
Menet jegyek az utazás előtt már 48 órával megváltathatók.

(532)

AZ IGAZGATÓSÁG.

Fejérmegyei Takarékpénztár

Alapított 1873. Székesfehérvár. Telefon-szám: 19.

Tőkéi: 6½ millió kor.

Betétállomány: 40 millió kor.

Betétek a legelőnyösebben kamatoztatnak és felmondás nélkül visszafizettetnek.

Leszámitol váltókat. — Jelzálog kölcsönt ad: földbirtokra, házra: — Törlesztéses kölcsönökét folyósít 4 és fél százalékos alapon. — Folyószámlát nyújt előnyös feltételek mellett. — Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára felmondás nélkül is.

A Foncière Pesti Biztosító Társaság főügynöksége. — Elfogad biztosításokat: mindeneműt elemi kár ellen. — Jég, tűz, befőzés elleni biztosítás.

Előleget nyújt értékpapírokra.

Élet- és járadék biztosítás.

Székesfehérvári Takarékpénztár

Alapítási év 1845.

Székesfehérvár.

Telefon 43. szám.

Alaptőke és tartalékalap 12 millió korona.
Betétállomány 46 millió korona.

ELFOGAD: betéteket felmondás nélkül visszafizetéssel takarékpénztári betétkönyvre, vagy folyószámlára

előnyös kamatozás mellett

a betétkamatadót az intézet fizeti.

Folyósít: váltó és jelzálogkölcsönökét, előleget nyújt értékpapírokra és árukra előnyös feltételek mellett.

Elvállal: mindenemű tőzsdei megbízásokat a legjutányosabb feltételekkel.

(SAFE DEPOSIT.)

Adria Biztosító Társulat
Főügynöksége.